Международная математическая олимпиада 

«Формула Единства» / «Третье тысячелетие», 2018/19 г.
К участию приглашаются школьники 5–11 классов из России и соответствующих классов из всех стран мира. Участие в олимпиаде бесплатное. Олимпиада включена в перечень РСОШ (3-й уровень). Организаторы — НИУ ИТМО (Санкт-Петербург), САФУ (Архангельск) и ЮЗГУ (Курск).
Перед Вами задачи отборочного этапа олимпиады.

Помните, что решение задачи должно включать не только правильный ответ, но и полное обоснование этого ответа. Мы будем рады, если в олимпиаде примут участие Ваши друзья, которым нравится математика. Однако работы с признаками списывания и «коллективного творчества» рассматриваться не будут. 

Условия задач в работу переписывать не нужно. Работа может быть написана на русском, английском, испанском, немецком, персидском, румынском, узбекском, украинском, французском языке или эсперанто. Использование других языков должно быть заранее согласовано с организаторами.

Призёры олимпиады «Формула Единства» / «Третье тысячелетие» 2017/18 г. будут приглашены на заключительный этап.

Порядок отправки решений для школьников из России

Для участия в олимпиаде «Формула Единства» / «Третье тысячелетие» необходимо в срок до 12 ноября 2018 г. выполнить следующие шаги.

1. Подготовить файл с решениями задач. Будут приниматься как текстовые файлы (например, в формате txt, doc, odt или pdf), так и сканы бумажных работ. Если при сканировании образовалось несколько файлов, можно (но не обязательно) упаковать их в один файл-архив (zip, rar). В файлах с решениями задач не должны указываться фамилия, имя и другие личные данные участника!

2. Зарегистрироваться в системе BioTechCommunity.ru и загрузить файлы с решениями — см. файл «Инструкция для участников олимпиады». Если работа будет выполняться не за свой класс (например, учащийся 3 класса участвует в олимпиаде за 5 класс), при регистрации нужно указать именно класс, за который выполняется работа («класс участия»). 

3. Файлы с решениями задач нужно также выслать на резервный адрес жюри solv2@formulo.org (на случай сбоя при загрузке). Какие-либо личные данные при этом указывать не нужно, но письмо должно быть выслано с электронного адреса, указанного при регистрации на BioTechCommunity.ru.

Внимание! Не разрешается использовать одни регистрационные данные для отправки работ нескольких участников. Если Вы — учитель и хотите отправить работы нескольких учеников, напишите об этом в оргкомитет, мы предложим удобный способ сделать это.

Что делать, если нет возможности зарегистрироваться и подготовить работу в электронном виде?
В этом случае Вы можете, в виде исключения, отправить свою работу в жюри в бумажном виде. К работе должна прилагаться на отдельном листе заполненная Анкета участника олимпиады и подписанное одним из родителей Согласие на обработку персональных данных. На самой работе не должны указываться личные данные участника.

Если в Вашем населённом пункте есть местный оргкомитет, работу необходимо передать в местный оргкомитет не позднее 12 ноября. (Бланк анкеты и список оргкомитетов прилагаются к этому письму.)

Участники из населённых пунктов, где нет местного оргкомитета, не позднее 13 ноября отправляют свою работу и прилагаемые документы в центральный оргкомитет по адресу: 191023, С.-Петербург, наб. р. Фонтанки, 27, С.-Петербургское отделение Математического института им. В. А. Стеклова РАН, Оргкомитет олимпиады «Формула Единства» / «Третье тысячелетие».

Информация для школьников не из России

Школьникам, проживающим за пределами Российской Федерации, следует отправить олимпиадную работу в срок до 12 ноября в соответствии с инструкциями, полученными от местных организаторов (приложив заполненную Анкету участника олимпиады), или через систему BIOCUP, как указано в разделе «Порядок отправки решений для школьников из России».

В любом случае на самой работе не должны указываться личные данные участника. 

Вопросы?

Полную информацию об олимпиаде можно найти на странице 

http://www.formulo.org/ru/olymp/
Все вопросы Оргкомитету по условиям задач и о порядке проведения Олимпиады можно задать по электронной почте olimp@formulo.org или по телефону +7 (969) 717–41–93. 
ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!

Оргкомитет олимпиады

