
Концепция заявки
1. Описание мероприятия 2.3. «Создание сети школ, реализующих инновационные программы для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания, через конкурсную поддержку школьных инициатив и сетевых проектов»:
1.1. Общие сведения
Наименование проекта:  Модель школьного технологического образования инженерно-технической направленности на основе сетевого взаимодействия «школа - ВУЗ - предприятие».

Цель: создание эффективных условий для реализации школьного технологического образования,  открывающего новые возможности  для общего развития учащихся и формирования инженерно-технических компетенций.

Задачи:

· совершенствование модели школьного технологического образования через включение специальных курсов в вариативную часть учебного плана  и плана внеурочной деятельности;

· совершенствование инновационной образовательной среды для развития технических способностей и формирования первых практических навыков работы на технологическом оборудовании  и решения инженерно-технических задач;

· обучение кадров в общеобразовательных организациях-партнёрах для получения ими необходимой квалификации для решения задач школьного технологического образования; 

· организационно-методическое сопровождение деятельности педагогических работников в рамках школьного технологического образования;

· интеграция ресурсов на основе сетевого взаимодействия организаций различного типа и ведомственной принадлежности;

· координация деятельности учащихся по профессиональной профориентации, направленной на профессиональное самоопределение  в выборе профессии инженерно-технической направленности.
Краткая концепция проекта
В настоящее время приоритетной задачей подготовки кадров для высокотехнологичных предприятий  является мотивированный выбор выпускниками  школ инженерно-технического образования и получения ими высокого профиля инженерных компетенций.

В 2012 году проводилось изучение инженерных компетенций в России в рамках Программы фундаментальных исследований НИУ ВШЭ. В результате исследования определён рейтинг востребованных компетенций инженеров: фундаментальные научные знания; умение адекватно применять теоретические знания и техники (умения)  на практике; опыт проектной работы; способность к импровизации; аналитические, диагностические и исследовательские навыки; работа в команде; активное поведение в отношении перспектив продвижения производимой ими продукции, в том числе на внешнем рынке.
Уровень  развития  инженерных компетенций    зависит  от  содержания,   необходимости   и   достаточности полученных  знаний,  навыков,  умений.

Сегодня в условиях реализации государственных образовательных 

стандартов в ОГБОУ «Томский физико-технический лицей» разработана и апробируется модель школьного технологического образования, направленная на развитие технических способностей, знакомство с инженерными  профессиями и ориентацией школьников на инженерно-техническое образование. Выбор содержания технологического образования в лицее был определен стратегическими направлениями развития техносферы в России, а также в соответствии с запросами инновационных предприятий  Томской области. 

Учебный план ОГБОУ «Томский физико-технический лицей» (ОГБОУ «ТФТЛ») содержит дисциплины, обеспечивающие пропедевтику инженерно-технического образования. Педагогический коллектив внес дополнения в программу предмета «Технология», содержание внеурочной деятельности и дополнительного образования с целью освоения учащимися современных технологий: 3D-проектирование и САПР, теория управления (сенсоры, компьютерное зрение, распознавание речи), аддитивные технологии, управление беспилотными устройствами.

Образовательная робототехника является частью учебного плана реализуемой модели и инструментом, закладывающим прочные основы системного мышления, интеграции информатики, математики, физики, черчения, технологии, естественных наук. 

     Предмет  «Технология» представлен: 

· модулем «Робототехника» (5-6 классы) по 2 часа в неделю;

· предметом «Черчение» (7-8 классы) по одному часу в неделю;

· предметом «Информатика» (7 класс) по 1 часу в неделю.

      Предметы математика, физика, информатика изучаются на профильном уровне. 

     В вариативную часть учебного плана введены предметы, которые  обеспечивают формирование основ инженерной графической подготовки и исследовательской деятельности школьников: 

- предмет «Информатика» (5,6, классы) по 1 часу в неделю

- предмет «Введение в физику» (5-6 классы) по 1 часу в неделю;

- предмет «Наглядная геометрия» (5 класс)  1 час в неделю;

- курс «Начертательная геометрия» (9 класс) 1 час в неделю;

- курс «Физический эксперимент» (10-11 класс) 1 час в неделю, а для формирования основ профессионального английского языка введен курс «Технический английский» в 6-11 классах – 1 час в неделю.     Реализацию некоторых курсов в рамках партнерских отношений осуществляют преподаватели ВУЗов.

      Содержание модуля «Робототехника» предполагает:

· в 5 классе - освоение основ механики и программирования роботов, приобретение опыта сборки, отладки механизмов. 

· в 6 классе  - продолжение программирования роботов, изучение алгоритмов управления, математических основ  для расчетов траектории движения робота, работы с датчиками, основ микроэлектроники и схемотехники.  

       В рамках внеурочной деятельности в 6 классе вводится дополнительный курс «Робототехника и микроэлектроника», а в 7 классе – «Микроэлектроника» на базе программируемого контроллера Arduino. 

       Учебный план внеурочной деятельности и дополнительного образования предлагает учащимся выбор дополнительных курсов, соответствующих перспективным направлениям развития технологий: «РобоФутбол», «Танцы андроидных роботов»,  «Шагающие роботы», «Программирование роботов», «Школа пилотирования квадрокоптера»,  «Программирование на Си», «3D-моделирование элементов техники с применением САПР», «3D-прототипирование», «Микроэлектроника», «Школа юного исследователя». В ближайшей перспективе планируется ещё одно направление: подводная робототехника.  

       Дополнительные курсы формируют основы инженерного творчества, проектного мастерства, нацеленность на результат и умение работать в команде. Количество модулей (курсов) расширяется, содержание становится более сложным.

       Оценить успешность своей учебной и внеурочной деятельности в рамках технологического образования учащиеся могут, участвуя в соревнованиях по робототехнике, выставках научно-технического творчества, проектной деятельности, конференциях. Участие в таких мероприятиях является одним из движущих механизмов школьного технологического образования.

      В рамках ежегодной ученической школьной конференции «Наука. Техника. Культура» работает секция  технического творчества, на которую в качестве экспертов приглашаются аспиранты, преподаватели ведущих российских инженерных ВУЗов (Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники - ТУСУР, Томский политехнический университет - ТПУ). Лучшие творческие работы учащиеся представляют на вузовских конференциях  Томска и других городов России. 

      Взаимодействие Лицея с университетами, предприятиями позволило развить новое направление - мастер-классы технической направленности, которые проводятся в течение всего учебного года.

      С января 2016 года Лицей выстроил взаимодействие с детским технопарком «Кванториум», занятия в котором позволили учащимся серьёзно подготовиться к чемпионату JuniorSkills, проходившего в рамках Регионального чемпионата «Молодые профессионалы». 

      Формированию предпринимательских компетенций лицеистов, их профессионального самоопределения способствует участие в работе лицейском клубе «Формула успеха, в региональных образовательных событиях, таких как Сибирская молодёжная Ассамблея "Профессии будущего», по результатам которой  двое лицеистов вошли в кадровый молодежный резерв Томской области. 
1.2. Описание комплекса работ по реализации мероприятия 2.3. ФЦПРО

1.2.1. Обоснование выбора мероприятия
В ОГБОУ «ТФТЛ» имеется хорошая материально-техническая база  для изучения физики, химии, информатики, англ. языка (лингвистические кабинеты, цифровые лаборатории и комплекты лабораторного оборудования по физике и химии). Созданы условия для занятий образовательной робототехникой в урочной и внеурочной деятельности. 

Высокий уровень профессионального мастерства педагогических работников, позволяющий проводить семинары,  вебинары, олимпиады, соревнования, профильные смены и другие мероприятия регионального  уровня.

Накопленный опыт деятельности в статусе региональной площадки по работе с одаренными детьми позволяет понять необходимость формирования системы организации и проведении мероприятий по данному направлению.

Наш первый опыт регулярной работы с преподавателями школ-партнёров  по образовательной робототехнике привёл к большему количеству детей-участников соревнований. Постепенно повышается качественный уровень проведения соревнований. 

Увеличивается число учащихся из области, принимающих участие в олимпиадах, профильных сменах, проводимых на нашей базе. Медленно, но наблюдается положительная динамика и в качестве работ учащихся. 

В течение последних 3 лет в Томской области образовательная робототехника активно развивается. Однако в учреждениях, в которых робототехника прошла период становления,  требуется  создание новых условий для ее дальнейшего развития. 

 Для выхода на более качественный уровень технологического образования необходимо расширение материально-технической базы, повышение квалификации педагогов, разработка учебно-методических материалов по образовательной робототехнике.
Ключевые проблемы технологического образования в регионе
· При реализации программ технологического образования ощущается острая нехватка дидактических и учебно-методических материалов для изучения модуля «Робототехника». Содержание модуля претерпевает изменения и корректировки для актуализации.  

· Слабое материально-техническое обеспечение школьного технологического образования, особенно в сельских школах.  

· Предлагаемое производителями учебное оборудование не охватывает все возрастные категории учащихся,  не позволяет изучить  ряд тем.
· Существует острый дефицит подготовленных педагогов в технологической  области. 

· Технические ВУЗы региона испытывают дефицит подготовленных и мотивированных абитуриентов, работодатели – дефицит высококвалифицированных инженерно-технических кадров.

· Отсутствие интенсивных  практик для учащихся по предпринимательской деятельности.
Основные идеи представленной модели школьного технологического образования
- Формирование единого информационного поля регионального уровня по школьному технологическому образованию инженерно-технической направленности;

-   единство фундаментальных и технологических знаний;

- введение в образовательный процесс предмета «Робототехника», как прикладной науки, обеспечивающей межпредметные связи;

-   акцент ставится на практическом применении инженерных навыков;

- мотивация учащихся через интерес и увлечённость новизной содержания учебной и внеурочной деятельности и предлагаемые перспективы;

- ранняя профориентация учащихся, направленная на формирование мотивационной готовности к профессиональному самоопределению и формирование кадрового потенциала для высокотехнологичных предприятий;

- организация школьного технологического образования на основе трехзвенной цепи «школа - ВУЗ – работодатель».
Цели технологического образования в лицее:
1. Овладение учащимися методами проектирования, моделирования, конструирования, учебно-исследовательской и проектной деятельности.

2. Приобретение  учащимися навыков работы с учебным оборудованием.

3. Приобретение опыта практического решения инженерно-технических задач.

4. Стимулирование интереса учащихся к сфере инноваций и современных технологий.

5. Знакомство с требованиями  социально-культурного пространства высокотехнологичных промышленных предприятий в регионе.

6. Ранняя профориентация и личностное самоопределение  учащихся.

 В ОГБОУ «ТФТЛ» по инициативе Попечительского Совета с марта 2016 г. реализуется проект по созданию системы непрерывного  базового и целевого инженерно-технического образования на основе трехзвенного взаимодействия «школа - ВУЗ - предприятие». Участниками проекта было заключено трехстороннее соглашение, которое определило участие сторон: ОГБОУ «ТФТЛ», ТУСУР, Научно-производственная фирма «Микран» и перспективы их  взаимодействия.

В рамках проекта на базе Лицея создана кафедра ТУСУРа по инженерной подготовке учащихся. На кафедру зачисляются на добровольной основе и по согласованию с родителями учащиеся с 8  класса,  мотивированные к дальнейшей технической деятельности, конструированию, исследованию и изобретательству. 
Основные направления работы кафедры: 
- совершенствование мастерских на базе Лицея:

· мастерская по микроэлектронике (определяющее оборудование – паяльные станции, наборы для работы с электроникой, измерительные приборы);  

· мастерская прототипирования (определяющее оборудование – станки с ЧПУ, 3D-принтеры).

- реализация инновационных программ дополнительного образования по трем направлениям: робототехника, программирование и микроэлектроника. Программы направлены на приобретение дополнительных знаний по предметам, практических навыков, знакомство с миром современных и будущих инженерных профессий;

- лекторий: знакомство с приоритетными направлениями развития науки, технологий и техники;

 - вовлечение учащихся в инновационную деятельность по направлениям, связанным с основами технологических процессов с использованием  технологии группового проектного обучения. Темы проектов не оторваны от жизни, они реальны и безопасны. Группы, в которые входят лицеисты, формируются из студентов 2-3-го курсов. В группе не более 5 человек. Групповой проект выполняется в лабораториях ТУСУРа, ЦМИТа, НПФ «Микран». Для успешного выполнения проектов учащимися предусматриваются краткосрочные курсы (мастер-классы), позволяющие освоить конкретную материальную или информационную технологию, необходимую для изготовления продукта в проекте. Предусматривается публичная защита результатов проектов с участием представителей ТУСУРа, НПФ «Микран», Лицея, Попечительского совета, родителей учащихся; 

- проведение летних профессионально-ориентированных практик в лабораториях и центрах вуза, на предприятии, направленных на формирование первичных профессиональных знаний и умений. Предусматривается публичная защита результатов практик. 

- проведение летних практик совершенствования английского языка преподавателями вуза (разговорный и технический английский язык);

- участие учащихся в образовательных и социальных мероприятиях ТУСУРа.

Совокупность перечисленных видов деятельности обеспечивает формирование у лицеистов:

· навыков технического мышления (понимание механико-технических соотношений, гибкость мышления, особенности отражения физических явлений и законов,  конструкторская  фантазия);

· ресурсов практических умений, опыта;

· инициативности;

· мотивированного профессионального самоопределения.

Реализация проекта сетевого взаимодействия школа - ВУЗ – предприятие предполагает серьезное расширение образовательной среды для учащихся, увеличение возможностей для осуществления проб и личностного самоопределения в области инженерно-технического знания. В таких условиях становится очевидной необходимость осуществления особого вида психолого-педагогического сопровождения, обеспечивающего навигацию в образовательной среде, построение и реализацию индивидуального маршрута образовательного движения ученика на весь период его обучения на кафедре инженерной подготовки ТУСУРА. Психолого-педагогическое сопровождение является важным условием для формирования мотивации и ценностно-смысловых ориентиров, влияющих на дальнейший выбор профессионального образования. «Портфолио», как технология личностного развития, выбрано одним из ведущих инструментов психолого-педагогического сопровождения, осуществляют которое психолог, социальный педагог и классные руководители. 

Успешное обучение на кафедре инженерной подготовки даёт возможность лицеистам, поступив в ТУСУР,  быть зачисленными на базовую кафедру «Радиоэлектроника СВЧ» НПФ «Микран». Кафедра осуществляет наставничество и вхождение студентов в социокультурную среду предприятия с последующим их привлечением для трудоустройства.
Данная модель технологического образования подготовит молодых специалистов, прошедших элитную подготовку, и которые обеспечат конкурентную способность работодателя.
1.2.2. Основные виды работ в рамках реализации проекта
-  Разработка учебно-методических материалов по новому наполнению содержания технологического образования с участием сотрудников организаций-партнёров.

- Отбор и приобретение лучших образцов учебного оборудования и технических средств обучения.    

-  Транслирование на Россию модели технологического образования Лицея в рамках всероссийского Форума  образовательных  практик. 

- Проведение периодических практических  семинаров по образовательной робототехнике для педагогических работников Томской области. 

- Участие в практических семинарах других регионов (Кемерово, Красноярск,  Новосибирск, Санкт-Петербург, Москва, Якутия, Челябинск).

- Проведение вебинаров по образовательной робототехнике.

- Организация стажировок для педагогов ОГБОУ «ТФТЛ» на базе Университета Иннополиса (г. Казань), на базе Тихоокеанского государственного университета (г. Владивосток), на базе Центра работы с одаренными детьми «Сириус» (г. Сочи). 
- Расширение материально-технической базы Лицея. 
1.2.3. Целевая аудитория проекта
· учащиеся Лицея (5-11 класс).

· Учащиеся Томской области, проявляющие интерес к научно-техническому творчеству, физике, математике, а также – участники профильных смен, робототехнических и предметных олимпиад, проводимых Лицеем совместно с партнерами. 

· Педагогические работники, преподающие курс «Робототехника», учителя физики, математики, информатики  Томской области и других регионов .
Партнеры в реализации проекта
1. Сеть школ Томской области - 15 наиболее активных школ муниципалитетов Томской области, учащиеся которых ежегодно участвуют в соревнованиях, профильных сменах, конференциях, проводимых лицеем. Преподаватели принимают участие в работе и проведении «круглых столов», вебинаров, практических семинаров. 
2. Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники (ТУСУР).
ТУСУР – технический университет, деятельность которого сфокусирована на развитии образования и исследований в востребованных отраслях – наноэлектронике, радиотехнике, радиоэлектронике, связи, информатике, автоматике и управлении.  ТУСУР является активным участником 8 технологических платформ  РФ.  На базе университета работают 12 научно-образовательных центров международного уровня по различным направлениям и 8 научно-исследовательских институтов. Университет работает в области практико-ориентированного научного знания и тесно сотрудничает с наукоемким производством. Сегодня совместно с индустриальными партнерами ТУСУР реализует проекты  «по постановлению правительства РФ № 218», направленные на создание новых инновационных, высокотехнологичных продуктов, в которых он является головным исполнителем. Университет имеет тесные связи  с ведущими вузами  и научными учреждениями  России и стран СНГ, интенсивно развивает двухсторонние контакты за рубежом.
3.  Научно-производственная фирма  «Микран»
Предприятие более 25 лет занимается разработкой и промышленным производством СВЧ и КВЧ радиоэлектронной продукции, взаимодействуя с ведущими научными школами. Компания признана лучшим инновационным предприятием Томской области, третий год подряд  входит в национальный рейтинг 30 высокотехнологичных и быстроразвивающихся компаний России «ТехУспех». Деятельность предприятия начинается с  научной идеи и заканчивается готовой продукцией в разных отраслях и сферах - от электронной компонентной базы СВЧ до различных видов телекоммуникационной, радиолокационной и контрольно-измерительной аппаратуры. Благодаря собственному научно-техническому потенциалу и высококвалифицированным специалистам  оно оперативно реагирует на возникающие потребности рынка и предлагает инновационные решения.
1.2.4. Ожидаемые результаты
	№

п/п
	Минимальные требования
	Предложение от образовательной организации


	1. 
	Формирование в ОО нормативной и организационно-методической базы инновационной деятельности 
	1. Концепция модели  школьного технологического образования
2. Устав ассоциации педагогических работников по робототехнике Томской области
3. Программа повышения квалификации педагогических работников лицея 
4. Программа повышения профессионального мастерства педагогических работников Томской области в рамках сетевого взаимодействия
5. Дорожная карта совершенствования материально-технической базы лицея для школьного технологического образования
6. Положение о психолого-педагогическом сопровождении обучения учащихся на кафедре инженерной подготовки ТУСУРа в Лицее.
7. Творческие группы по обобщению лучших практик педагогических работников ТО по робототехнике и микроэлектронике
8. Пакет дидактических и учебно-методических материалов по робототехнике и микроэлектронике,  по программированию.
9. Статьи в журнале «Старт в науке»
10.  Реестр лучших образцов учебного оборудования и технических средств, удовлетворяющих требованиям школьного технологического образования
11.  Положение о стажировочной площадке на базе ОГБОУ «ТФТЛ» по робототехнике и микроэлектронике
12.  Серия практических семинаров по методическому сопровождению урока (занятия), по подготовке к соревнованиям
13.  Семинар для руководителей школ по моделированию школьного технологического образования
14.  Инновационные рабочие программы дополнительного образования «Микроэлектроника» и «Программирование»



	2. 
	Создание видеоролика о результатах инновационной деятельности образовательной организации в рамках мероприятия 2.3. Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 гг.
	Видеоролик о реализации Проекта

	3. 
	Проведение обучающих вебинаров для разных целевых групп благополучателей результатов инновационной деятельности, в том числе  из других регионов страны
	1. Вебинары для педагогических работников.

2. Вебинары для учащихся Томской области и других регионов.

3.  Вебинары для организаторов и судей региональных соревнований по Робототехнике.

	4. 
	Отчет о достижении значения целевого показателя (индикатора) - доля учителей, освоивших методику преподавания по межпредметным  технологиям и реализующих ее в образовательном процессе, в общей численности учителей образовательной организации на уровне не менее 37%
	1. Информационная справка, составленная на основании базовых данных об участниках и мероприятиях проекта, размещенная на официальных сайтах ОГБОУ «ТФТЛ», ТУСУР.

2. Аналитический отчет на основе оценки качества реализации проекта наставников, классных руководителей, учащихся.  


	5. 
	Инициация создания образовательной сети (федеральной, региональной) инновационной тематической направленности для новых технологий и содержания обучения и воспитания/участие в открытой образовательной сети (федеральной, региональной) инновационной тематической направленности для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания, в сетевых лабораториях
	1. Создание ассоциации педагогов Томской области по образовательной робототехнике.




1.3. План-график (сетевой график) выполнения работ
	План-график выполнения работ

	Год выполнения
	Перечень мероприятий и взаимосвязанных действий по их выполнению
	Срок (период) выполнения отдельного действия

	1
	2
	3

	2017
	Разработка концепции школьного технологического образования инженерно-технической направленности на основе сетевого взаимодействия в Томской области


	Март 2017 – 

Апрель 2017

	
	Разработка пакета документов о стажировочной площадке ТОИПКРО на базе ОГБОУ «ТФТЛ» по робототехнике. 


	Март 2017 –

Апрель 2017

	
	Разработка дорожной карты совершенствования материально-технической базы лицея для школьного технологического образования


	Апрель  2017


	
	Разработка Положения о психолого-педагогическом сопровождении обучения учащихся на кафедре инженерной подготовки ТУСУРа в ТФТЛ

	Март  2017 – 

Апрель 2017

	
	Проведение «круглого стола» по созданию ассоциации педагогов Томской области по образовательной робототехнике


	Март 2017



	
	Разработка инновационных рабочих программ дополнительного образования для учащихся по робототехнике и программированию


	Май 2017 –

          Июль 2017

	
	Разработка Пакета документов по созданию и регистрации ассоциации педагогических работников (Устав, протокол и др.)


	Май 2017 -

Август 2017

	
	Разработка программы повышения профессионального мастерства педагогических работников Томской области в рамках сетевого взаимодействия


	Июнь  2017  



	
	Создание творческих групп по обобщению лучших практик педагогических работников Томской области по робототехнике
	           Июнь 2017

	
	Проведение обучающих вебинаров для учащихся по робототехнике, физике, математике


	Апрель 2017

Сентябрь 2017

Октябрь 2017

	
	Проведение вебинаров для организаторов и судей региональных соревнований по Робототехнике


	Март 2017

Октябрь 2017



	
	Проведение секции по моделированию школьного технологического образования для руководителей ОО в рамках всероссийского Форума образовательных практик на базе ТОИПКРО


	Ноябрь 2017

	
	Проведение практических семинаров по методическому сопровождению урока (занятия), в том числе и выездные


	Октябрь 2017 –

Декабрь 2017



	
	Проведение инструктивных семинаров для педагогических работников при подготовке к соревнованиям


	Март 2017

Июнь 2017

Октябрь 2017

	
	Повышение квалификации педагогических работников Лицея 

- на базе Центра работы с одаренными детьми «Сириус»;

- на базе Университета Иннополиса;

- на базе Тихоокеанского государственного университета г. Владивосток


	Июнь 2017 –

       Декабрь 2017

	
	Написание статей в журнал «Старт в науке»
	Апрель 2017-

Декабрь 2017



	
	Разработка пакета дидактических и учебно-методических материалов по робототехнике и микроэлектронике, по программированию


	Сентябрь 2017- Декабрь 2017

	
	Составление реестра лучших образцов учебного оборудования и технических средств, удовлетворяющих требованиям школьного технологического образования
	Ноябрь 2017 – 

Декабрь 2017


2. Планируемые значения целевых показателей эффективности предоставления субсидии в результате реализации мероприятия 2.3. ФЦПРО на 2017 год
1. Доля педагогических работников, освоивших методику преподавания по межпредметным технологиям и реализующих ее в образовательном процессе, в общей численности педагогических работников – 81%.

2. Доля учащихся лицея, охваченных инновационными программами внеурочной деятельности и дополнительного образования – 80 %.

3. Количество учащихся очных региональных мероприятий технической направленности – более 600 человек с марта по декабрь 2017 года.

4. Освоение 90 учащимися школ Томской области, участвующих в сетевом проекте,  новых технологий (технологии использования станков с ЧПУ, 3D-печать).   
3.1. Наличие и объемы внебюджетных средств, привлекаемых образовательной организацией на софинансирование программы инновационной деятельности
Софинансирование проекта:

- внебюджетный фонд ОГБОУ «ТФТЛ» - 100 000 (сто тысяч) рублей;

- внебюджетный фонд ТУСУРа – 1000000 (один миллион) рублей;

- внебюджетный фонд НПФ «Микран» - 2000000 (два миллиона) рублей (развитие базовой кафедры АО «НПФ «Микран»» «Радиоэлектроника сверхвысоких частот» в ТУСУРе);

- субъект Российской Федерации – 300 000 (триста тысяч) рублей
3.2. Наличие в образовательной организации эффективно действующих органов государственно-общественного управления
1. Попечительский Совет ОГБОУ «Томский физико-технический лицей».

В состав Совета входят руководители высших учебных заведений (ТУСУР, ТПУ) и ведущих  промышленных предприятий г. Томска. 

Попечительский Совет содействует устойчивому развитию Лицея через определение стратегических векторов формирования инженерной элиты  для Томской области.
2. Управляющий Совет ОГБОУ «Томский физико-технический лицей».

Управляющий Совет осуществляет контроль обеспечения безопасных условий для учащихся в Лицее, участвует в разработке и реализации Образовательных программ.  



